



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

НЕ ЗАБЫВАТЬ СВОИХ ГЕРОЕВ



В преддверии празднования Дня Победы сотрудники СУ СК России по Тамбовской области на территории следственного управления высадили молодое деревце европейской ели в память о коллеге – бывшем сотруднике следственных подразделений органов прокуратуры и МВД России, участнике Великой Отечественной войны Александре Алексеевиче Лебедеве. С ветераном офицеров следственного управления связывали долгие годы дружбы. В марте 2023 года в возрасте 95 лет он скончался...

Александр Алексеевич был замечательным человеком и интересным собеседником. Несмотря на преклонный возраст, он не терял бодрости духа и всегда был рад гостям, делился воспоминаниями о военных годах.

22 июня 1941 года ему исполнилось 15 лет, но праздник омрачила страшная весть – по радио объявили о начале войны. Мужчин призвали на фронт. Защищать Родину ушли и два старших



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

брата А. А. Лебедева, совсем еще юные ребята – 19 и 20 лет. Оба погибли на полях сражений. Александр горько переживал утрату и очень хотел отомстить врагу. В октябре 1943 года он добровольно вступил в ряды Красной Армии и был направлен на Дальний Восток, где служил вычислителем в составе батареи 186-го полка 651-й артиллерийской бригады 1-го Дальневосточного фронта и принимал непосредственное участие в боевых действиях против японских милитаристов. Он вспоминал, как на границе с Маньчжурией он вместе с боевыми товарищами обнаружил многочисленные огневые точки врага и по приказу командования обрушил на них ураганный огонь нашей артиллерии. После этого началось наступление Красной Армии. За мужество и отвагу Александр Лебедев награжден орденом Отечественной войны II степени и медалью «За победу над Японией».

В мирное время он продолжил служить Отечеству, восстанавливая права граждан и раскрывая тяжкие преступления. Александр Лебедев любил рассказывать об особенностях службы в различных местах (работал он помощником прокурора в городе Душанбе Таджикской ССР, а затем следователем в МВД Узбекской ССР), своих сослуживцах, расследовании запутанных уголовных дел. А еще каждый год дарил музею следственного управления книги по криминалистике и уголовному процессу, сборники стихов о войне знакомых ему авторов.

Посаженное дерево станет живым памятником человеку, который отважно боролся за мирное небо над нашими головами. Кстати, порода дерева выбрана не случайно, ведь ель издавна считается символом храбрости, верности, бессмертия и вечной жизни. Память о герое вечно будут хранить благодарные потомки.

Елена Кярсна, СУ СК России по Тамбовской области

Изображения



20 Мая 2023

Адрес страницы: <https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-9-111-20-maya-2023/item/1793781>



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ
